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Ata da 6ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 

realizada em dezesseis de março do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas e um 

minuto. Às dezoito horas e um minuto do dia dezesseis de março do ano de dois mil 

e vinte, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, Presidida pelo Vereador 

Paulo Ferreira Pinto, Vice-Presidida pelo Vereador Alex Fabiano Moreira, tendo 

como Secretário Geral o Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho e como 

Secretário Eldir José Batista (Baixinho da Garagem).  Realizada a primeira 

chamada estavam presentes os Vereadores Antônio Carlos Magalhães, Flávio Alves 

Fonseca (Keró do Salão), Geraldo da Cruz Alves Andrade (Louro), Leonardo Pereira 

Ribeiro, Pastor José Maria Soares Santos. Compareceu no decorrer da reunião o 

Vereador Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau). Expediente: O Senhor 

Presidente colocou em discussão e em votação a ata da 5ª Reunião Ordinária, sendo 

essa aprovada por unanimidade dos presentes, ou seja, 09 (nove) votos. O Senhor 

Secretário procedeu à leitura das correspondências recebidas e expedidas. Após isso 

foi lida a Portaria 11/2020 referente às mudanças de operação da Câmara Municipal 

de Pedro Leopoldo, durante o período de comoção mundial, em decorrência da 

pandemia de Coronavírus. Então, os vereadores apresentaram suas proposições à 

Mesa. Palavra Livre: O Vereador Alex Fabiano Moreira passou um vídeo para 

mostrar os inúmeros bicicletários instalados pelo município, beneficiando os ciclistas 

munícipes de Pedro Leopoldo. Um projeto de iniciativa popular colocada em prática 

pelos vereadores Alex e Leozão, em parceria com o setor privado da cidade. Depois 

disso, o vereador Alex deixou registrado que, recentemente, foi abordado por 

munícipes que reclamaram da infraestrutura precária de um determinado bairro da 

região norte. O vereador ficou chateado pelo protesto, e pediu desculpas, uma vez 

que várias demandas do respectivo bairro não foram atendidas pelo Executivo, por 

falta de recursos. O vereador também parabenizou pelas atitudes tomadas pela 

Câmara em relação ao Coronavírus. Fazendo uso da palavra, o Vereador Antônio 

Carlos Magalhães deu as boas vindas e desejou boa sorte ao vereador Keró do 

Salão, uma vez que aquele não estava presente na última reunião. Depois disso ele 

agradeceu a secretaria de obras, pela limpeza do PSF, oriunda de indicação própria. 

Porém, à mesma secretaria, reclamou da situação do Bairro Morada dos Angicos, que 

está precisando de capina, e de operação tapa buracos, principalmente, ao lado do 

Lagoa Park Clube, que está intransitável e perigoso. O vereador também pediu à 

Secretaria de Obras a capina e a recuperação asfáltica da estrada que vai para o 

distrito de Fidalgo, cujo mato está muito alto, atrapalhando os motoristas e podendo 

ocasionar acidentes. Em seguida reclamou da situação dos banheiros químicos, que 

estão em frente à rodoviária, cuja sujeira e falta de higiene, deixam-nos inutilizáveis. 

Faz-se necessário a limpeza regular desses, além de um aviso de horário de 

funcionamento. Após isso, o vereador Antônio reclamou da COPASA, disse que ela 

deve exigir maior qualidade de serviço da empreiteira que faz o recapeamento do 

asfalto, justificando que o serviço prestado e de péssima qualidade e pior do que o 
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“asfalto frio” da prefeitura. Ele também reclamou da situação do asfalto da Rua 

Delfino Ribeiro. Em seguida, agradeceu pela poda e supressões de árvores 

requisitadas e agendadas em indicações anteriores. Depois, o vereador pediu que, no 

Bairro Morada dos Angicos, seja melhorada a questão do transporte, que não atende, 

ainda, toda a região, além de reclamar da falta de placas de parada de ônibus. Em 

aparte, o Vereador Eldir José Batista também reclamou da falta de transporte no 

Bairro Manoel Brandão, alegando que os ônibus não estão estrando no bairro. Por fim 

o Vereador Antônio Carlos Magalhães, agradeceu a todos, e finalizou sua fala 

pedindo ajuda ao poder executivo no Bairro Dom Camilo, no Bairro Morada dos 

Angicos e na entrada do Bairro Teotônio de Freitas Batista, com a instalação de 

sinalização e colocação de lombadas para evitar acidentes. Fazendo uso da palavra, o 

Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho, com autorização do Presidente, 

utilizou-se da tribuna e passou três áudios de denúncia, em que ele alegava 

perseguição aos seus pacientes, devido ao fato dele ser vereador. No caso, três 

pacientes dele não foram atendidos por psicólogos da prefeitura, pelo fato dele, além 

de médico, ser vereador. O Dr. Marcus Antônio Pereira Marino também se 

defendeu, dizendo que não faz política com sua profissão e o que seu interesse é 

salvar vidas. Além disso, o vereador disse que, pelo fato de ser vereador e está no 

meio do povo, ele é cobrado a prestar ajuda como médico, o que ele em alguns casos 

o faz, uma vez que ao negar ajuda, ele pode ser processado por negligência. Passando 

para outro assunto, o Vereador Marcus reclamou de que não está recebendo resposta 

de seus requerimentos e citou, por exemplo, o caso de uma munícipe que não está 

recebendo transporte público escolar sem motivo plausível. Caso este, cuja 

explicação já fora requisitada à Secretaria de Educação e solicitada uma solução. 

Comentando a situação atual do Coronavírus, o vereador Marcus elogiou a suspenção 

das aulas, temporariamente, pelo Executivo, e fez um apelo à população pedro-

leopoldense, para não fazerem visitas desnecessárias ao PA do município, além de 

alertar que o pronto atendimento deve ser procurado apenas em caso de tosse seca, 

febre e dificuldade para respirar. Segundo ele, essas medidas são importantes para 

evitar novos contágios e liberar o atendimento de urgência para aqueles mais 

necessitados. Por fim, o vereador Marcus passou um vídeo e mostrou fotos da antiga 

fábrica de tecidos de Pedro Leopoldo, mostrando o descaso do poder executivo com o 

patrimônio histórico do município, e exigindo uma resposta imediata da prefeitura 

para que esse local seja restaurado e protegido contra vandalismo e roubos. Fazendo 

uso da palavra, o Vereador Leonardo Pereira Ribeiro lamentou, primeiramente, o 

que ocorreu com o Vereador Marcus Marinho, pelo tratamento que este está 

recebendo pelo executivo, pelo fato desse ser vereador e médico ao mesmo tempo. 

Em seguida o vereador Leonardo reiterou a fala do vereador Dr. Marcus, quanto ao 

patrimônio histórico da antiga fábrica de tecidos e lembrou que havia um projeto de 

restauração do local. Já comentando a fala do vereador Antônio, o vereador Leonardo 

disse que de fato o Bairro Morada dos Angicos está intransitável, com buracos 
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enormes, que estão virando “piscinas”. Ele alertou também para dois buracos na Rua 

Salim Issa e comentou que o Bairro Morada dos Angicos parece não possuir vista 

para o executivo. Depois disso, o vereador Leozão continuou a fala comentando 

sobre a Rua Raimunda Delfina Ribeiro, cuja situação também é grave, e clamou pela 

atenção dos agentes da Secretaria de Obras, para que estes tomem providências, pois 

o local está proporcionando muitos riscos aos transeuntes. O vereador Leozão 

também comentou a situação terrível em que se encontram os banheiros da rodoviária 

e denunciou que esses estão fechados para o público. Sobre a rodoviária, Leozão 

disse que a, do município é terrível e, de dar vergonha. Ele citou como bom exemplo 

a Rodoviária de Lagoa Santa, que é fechada e possui vigia à noite para a conservação 

do patrimônio público, questionando, assim, o motivo de Pedro Leopoldo não fazer o 

mesmo. Em seguida o vereador Leozão elogiou o Projeto de Lei 05/2020, de autoria 

do prefeito, que dá abono, em caráter emergencial, para os agentes da educação 

municipal. Questionou também o porquê do Projeto de Lei 06/2020, de autoria do 

executivo, e que trata da remuneração de agentes de saúde, não ter entrado na pauta 

da reunião ordinária, o que lhe foi respondido que esse foi incluído na ordem do dia, 

fora de pauta. Contudo, o vereador Leonardo pediu também ao executivo para que 

este resolva, também, o caso dos servidores públicos que não foram contemplados 

pelos projetos de lei 05(cinco) e 06(seis) de 2020(dois mil e vinte). Em aparte, o 

Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade (Louro) disse que os servidores da 

saúde cobraram dele um projeto de lei que trade de indenizações para acerto salarial, 

assim como receberam os servidores da educação e agentes de endemias. Também 

em aparte, o Vereador Marcus Marinho questionou, da mesma forma, a falta de um 

plano para abonos salariais aos servidores do administrativo. Por fim, o Vereador 

Leonardo Pereira Ribeiro finalizou sua fala, sugerindo a vinda do novo secretário 

de administração pública da prefeitura, e parabenizou o Executivo pela a instalação 

de 43 (quarenta e três) postes de iluminação no trevo da Holcim. Porém, ele 

questionou o porquê de não haver recursos para levar energia elétrica e iluminação a 

tantos outros locais do município, lembrando que a responsabilidade da iluminação 

do trevo era do DER (Departamento de Estradas de Rodagem). Fazendo uso da 

palavra, o Vereador Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau) parabenizou a 

ampliação do convênio realizado entre a Liga de Futebol e a Prefeitura de Pedro 

Leopoldo, destacando, também, o aumento para 173 (cento e setenta e três) mil reais 

para essa prática esportiva no município. Ele também parabenizou diversos técnicos 

de clubes do município, pelo empenho em participar dos diversos campeonatos 

oferecidos ao longo do ano. Fred Piau também lembrou a importância do esporte 

como ferramenta de lazer e de inclusão dos jovens na sociedade. Lembrou-se, então, 

para isso, do Projeto Escola de Campeões e do Projeto Bolsa Atleta, que, 

infelizmente, ainda não contemplou nenhum munícipe de Pedro Leopoldo, o que foi 

criticado pelo vereador. Portanto, ele cobrou do Executivo a maior utilização do 

Bolsa Atleta. O vereador Fred Piau também comentou sobre o requerimento de 
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autoria própria, em que reclama a utilização dos recursos excedentes da obra da pista 

de skate da cidade, para melhorá-la, dar-lhe manutenção e cercá-la, como forma de 

preservação do patrimônio. Em seguida o vereador parabenizou o boxeador pedro-

leopoldense, Tiago Sobral, o “Sombra”, pela vitória do torneio de boxe realizado no 

Night Fight Contagem. Fred Piau também deixou registrado que ele recebeu uma 

comitiva de estudantes, reivindicando o transporte escolar público e o direito de 

estudar próximo a suas casas. Ele lembrou que, para tal fim, foram criadas duas novas 

turmas de segundo grau, na Escola Estadual Mário Claret. Por fim, Fred Piau 

finalizou sua fala, alertando para a importância da não propagação do Coronavírus, e 

para que todos tenham cuidado com as “Fake News”. Passada a palavra ao Vereador 

Eldir José Batista, este cobrou a limpeza e operação tapa buracos dos bairros Santo 

Antônio da Barra, Ferreiras, Vera Cruz, Jardinópolis e Tapera, alegando que as 

respectivas vias de acesso estão muito precárias. Ele também destacou a estrada que 

liga o Bairro Coqueirinho, que além de possuir muitos buracos, as placas de 

sinalização estão encobertas pelo mato, trazendo perigo aos transeuntes. Além disso, 

o Vereador Eldir pediu que fossem chamados, por meio de ofício do gabinete do 

presidente, assinado por todos os vereadores, o secretário de obras e o secretário 

adjunto de limpeza urbana, para comparecerem ao plenário da câmara, onde prestarão 

contas pelo resultado e trabalho realizado no município. Da mesma forma, Eldir 

clamou também pela presença do representante da AVINA, alegando que ela não está 

cumprindo com os cronogramas, nem com a programação de limpeza do município. 

Em seguida, Eldir pediu para que o secretário de obras notifique a CEMIG, pois ela 

faz uma poda na Rod. Ascendino José Costa, e deixou os galhos e resíduos do serviço 

na referida estrada. Em seguida o presidente da câmara, assentiu ao pedido do 

vereador Eldir, dizendo que no dia seguinte estaria fazendo o ofício conforme 

solicitado. Passada a palavra para o Vereador Flávio Alves Fonseca, este começou 

agradecendo a secretaria de obras pelos trabalhos realizados na Rua Joãozinho 

Barreiro, devido a uma cobrança dele e do vereador Louro. Em seguida, o vereador 

Flávio solicitou à TRANSPL para que seja feito um estudo para proibir o 

estacionamento de veículos, de um lado da Rua Luziana, para permitir que o 

caminhão de coleta de lixo passe pela referida via. Em aparte, o Vereador Marcus 

Marinho confirmou o problema, dizendo que trabalha na referida rua. Novamente 

com a palavra, o Vereador Flávio disse que já está procurando fornecer, junto com a 

prefeitura, uma geladeira solicitada no posto de saúde do Bairro Teotônio Batista de 

Freitas. Já com relação aos problemas expostos, anteriormente, na antiga fábrica de 

tecidos, o vereador lamentou a degradação desse patrimônio, e lembrou que vários 

parentes, irmãos e ele mesmo trabalharam no local. Ele também expressou sua 

indignação com relação à Cachoeira de Três Moças, que está fechada ao público, ao 

invés de ser utilizada como ponto turístico. O Vereador Flávio também solicitou 

iluminação e poda de árvores na Rua Caio Martins. Em seguida o vereador reclamou 

da falta de limpeza das folhas de uma árvore de frente ao cemitério, que deixa a via 
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escorregadia e perigosa. Em aparte, o Vereador Pastor José Maria Soares Santos 

confirmou o problema das folhas escorregadias em frente ao cemitério, e questionou 

de quem é a responsabilidade da limpeza do local. Por fim o Vereador Flávio 

parabenizou o Executivo pela iluminação do Trevo da Holcim, citando uma indicação 

própria para melhorar a sinalização no local, e parabenizou também a prefeitura, pela 

ampliação do convênio com a Liga de Futebol. Fazendo uso da palavra, o Vereador 

Geraldo da Cruz Alves Andrade (Louro) iniciou a fala, pedindo ao secretário de 

obras, para que tampe um buraco no início da Rua Doutor Rocha. Em seguida falou 

sobre a necessidade de poda de árvore, que está atrapalhando a sinalização na referida 

via. Em aparte o Vereador Leozão disse que tal problema já fora reportado há trinta 

dias e até o momento nada havia sido feito. Novamente com a palavra, o Vereador 

Geraldo Louro solicitou a solução do problema da Rua Luziana acima citado. Ele 

também parabenizou o Executivo pela iluminação do Trevo da Holcim. E disse que o 

problema das folhas escorregadias em frente ao cemitério aguarda contratação de 

pessoal para limpeza do local. Por fim, o Vereador Louro mostrou dois vídeos, onde 

mostrou um enorme e perigoso buraco na Rua Lúcia Cardoso, no Bairro Amélia 

Torres, solicitando providências da Secretaria de Obras. Em outro vídeo, mostrou 

outro buraco que vem furando pneus na Rua Joãozinho Barreiro que dá acesso à 

Holcim. Por fim, o presidente concedeu a tribuna para o cidadão Alex Matoso que 

agradeceu pelo apoio recebido quanto ao problema de pais que não estão 

conseguindo matricular seus filhos no ensino médio, para estudarem durante o dia. 

Ele disse que espera que as reivindicações que encaminhou ao Ministério Público 

sejam atendidas. Alex também anunciou que foram criadas duas novas turmas na 

Escola Magno Claret e que ainda está em estudo a criação de mais turmas na Escola 

Isabel Gomes. Por fim Alex Matoso aproveitou para dizer que ficou sensibilizado 

com o problema exposto da antiga fábrica de tecido e pediu providências aos poderes 

municipais. Ordem do Dia – Votação de indicação de moção de parabéns - Foram 

colocadas em votação e aprovadas por unanimidade dos presentes, ou seja, 09 (nove) 

votos favoráveis, em turno único, votação nominal, quórum maioria absoluta: 

Indicação nº 553/2019 – “Moção de Parabéns ao ex-craque do futebol brasileiro, 

Cosme da Silva Campos, pela sua bela carreira profissional como jogador”, de 

autoria de Alex Fabiano Moreira; Indicação nº 008/2020 – “Moção de Parabéns à Dr. 

Marcelo da Silva Custódio pelo serviço prestado ao município, pelo seu 

profissionalismo, pelo seu empenho em atendimentos domiciliar na área da saúde.”, 

de autoria de Leonardo Pereira Ribeiro; Indicação nº 018/2020 – “Moção de 

Parabéns ao lutador de MMA pedro-leopoldense, Daniel Henrique Santos, o "Daniel 

Bulldog", pela vitória no Jungle Figth Championship 98 e 101, o maior torneio de 

MMA da América Latina”, de autoria de Frederico Henrique Cota Alves; Indicação 

nº 029/2020 – “Moção de Parabéns ao pedro-leopoldense Dirceu Lopes Mendes por 

sua história como jogador do Cruzeiro Esporte Clube e pelo lançamento do livro ‘O 

Príncipe – A Real História de Dirceu Lopes’, escrito pelo jornalista Pedro Blank, que 



 

 

      CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
    ESTADO DE MINAS GERAIS 
Cidade Unida pela Transparência. 

38 

 
Visita  

narra as histórias dos anos dourados do Cruzeiro, com Dirceu Lopes como 

protagonista”, de autoria de Alex Fabiano Moreira; Indicação nº 030/2020 – “Moção 

de Parabéns ao Senhor Otávio Alves, pelo trabalho voluntário em prol da comunidade 

Pedro-leopoldense”, de autoria de Marcus Antônio Pereira Marinho; Indicação nº 

039/2020 – “Moção de Parabéns aos salões parceiros do Projeto Força na Peruca”, de 

autoria de Marcus Antônio Pereira Marinho; Indicação nº 041/2020 – “Moção de 

Parabéns a Gilmar Neves, pelo trabalho voluntário em prol da comunidade pedro-

leopoldense”, de autoria de Marcus Antônio Pereira Marinho; Indicação nº 061/2020 

– “Moção de Parabéns à Adriele Aparecida de Araújo Pereira, pelo brilhante serviço 

prestado no município”, de autoria de Leonardo Pereira Ribeiro. Apresentação e 

Votação de Requerimentos – Foram apresentados, colocados em votação e 

aprovados por unanimidade dos presentes, ou seja, 09 (nove) votos favoráveis, em 

votação simbólica, quórum maioria simples: Requerimento 24/2020 – “de 

informações sobre a leishmaniose em nosso município: o quantitativo de pessoas com 

leishmaniose em nosso município; quais os tipos com maior quantitativo; qual a 

quantidade de exames em animais feitos em 2010, 2011, 2012, 2013, 2014, 2015, 

2016, 2017, 2018, 2019, 2020; qual a quantidade média de eutanásia feito em nosso 

município em 2010, 2011, 2012, 2013, 2014, 2015, 2016, 2017, 2018, 2019, 2020; o 

que vem sendo feito para conscientizar a população sobre a Leishmaniose”, de 

autoria de Frederico Henrique; Requerimento 25/2020 – “de informação sobre os 

recursos que sobraram da reforma da Pista de Skate Plaza, Luiz Eustáquio Ferreira 

(Luizinho bocão) , localizada no Conjunto histórico-arquitetônico da praça da 

estação. Bem como se essa sobra pode ser utilizada para manutenção, reparos, pintura 

e cercamento da pista”, de autoria de Frederico Henrique. Apresentações – Foram 

apresentados e encaminhados para a análise das comissões competentes: Projeto de 

Lei 04/2020 – “Altera o artigo 2º da Lei nº 3.486, de 27 de dezembro de 2017 que 

criou o Conselho Municipal de Turismo – COMTUR – e o Fundo Municipal de 

Turismo – FUMTUR – e dá outras providências”, de autoria do Prefeito. Projeto de 

Lei 05/2020 – “Concede abono salarial, de caráter indenizatório, para os servidores 

do Magistério que menciona e dá outras providências”, de autoria do Prefeito. 

Projeto de Lei 06/2020 – “Altera a Lei Municipal 3.511, de 30 de novembro de 2018 

e dá outras providências”, de autoria do Prefeito. Projeto de Resolução 03/2020 – 

“Concede Medalha Chico Xavier a Felipe Piller Noronha (YoDa) e dá outras 

providências”, de autoria de todos vereadores, exceto Pastor José Maria. Nomeada a 

seguinte comissão especial para analisar este projeto – Efetivos: Eldir Batista 

(Presidente), Leonardo Ribeiro (Vice-Presidente) e Geraldo da Cruz (Relator); 

Suplentes: Flávio Alves, Marcus Marinho, Antônio Carlos. Apreciação das 

Indicações apresentadas pelos Vereadores - Foram apresentadas, consideradas 

aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes proposições: 

Indicações 76, 79, 83, 85, 89, 91/2020, de autoria de Antônio Carlos Magalhães; 

Indicações 77, 78, 79, 81, 88, 92/2020, de autoria de Alex Fabiano Moreira; 
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Indicações 80, 87/2020, de autoria de Geraldo da Cruz; Indicação 82/2020, de 

autoria de Paulo Ferreira Pinto; Indicação 84/2020, de autoria de Frederico 

Henrique; Indicações 86, 90/2020, de autoria de Flávio Alves Fonseca. Foi ainda 

questionada, a autoria da Indicação 86/2020 pelo vereador Geraldo da Cruz, o 

que não se confirmou. Em seguida foi concedida a palavra aos vereadores Leozão e 

Pastor José Maria que questionaram o porquê do IPTU não está sendo recebido em 

alguns bancos. Para ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da 

Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o Vereador Eldir José Batista. 

Realizada a segunda chamada, todos os vereadores estavam presentes. Ao final o 

Senhor Presidente comentou sobre as medidas tomadas pela Câmara para conter a 

crise do Coronavírus, e às vinte horas e quinze minutos, nada mais havendo a ser 

tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou 

uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente reunião. 

Marcus Antônio Pereira Marinho - Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, 

após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara 

Municipal assinada.  
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